

## 高祥明在安全生产管理部调研时强调 充分发挥专职安全体系作用 迅速扭转安全生产被动局面

■记者 宋维东 报道

本报讯 10月31日,集团公司总经理高祥明到安全生产管理部调研。他强调,要进一步反思事故教训,充分发挥专职安全体系作用,组织、督导公司方方面面迅速扭转安全生产被动局面。集团公司董事、太钢不锈钢副总经理高建兵参加。

高祥明主持召开座谈会,听取做好安全工作的意见建议,并就相关工作作出部署。他指出,今年以来,安全生产事故事件时有发生,特别是近期安全生产形势极其严峻,如何让正在开展的“百日安全无事故”活动真正取得实效、更好地稳定安全生产局面,需要公司上下认真思考,深刻反思,采取有效措施,积极予以应对。

高祥明指出,专职安全人员是太钢安全生产的卫士,作用巨大,是做好安全生产工作必须紧紧依靠的关键力量。各级专职安全人员要坚定不移地扛起、扛稳安全生产这面大旗,真正负起责任,不断强化对基层安全工作的指导帮扶和监督检查,以良好的精神状态和有效的工作方法全面加强、改善安全管理,为实现安全无事故的目标发挥引领作用。

高祥明指出,公司既定的安全工作思路和方法是正确的,要给予充分肯定。透过各类事故事件,我们要思考如何对安全管理体系的一些环节、细节进行修订、优化、简化,更好地提升安全管理能力和水平。他要求,在落实上要下足功夫!专职安全人员要以铁的担当尽责,铁的手腕治患,铁的心肠问责,铁的办法治本,确保专职安全体系有力、有效运行;专职安全人员要勤到现场,加强对基层帮扶指导,认真研究检查方法,早发现问题、多发现问题,监督迅速解决,真正做到“会检查、有实效”;要结合当前安全生产形势,筹划好明年安全生产工作,在完善体制机制、创新方式方法上有突破,不断提高安全管理水平。

高祥明强调,岁末年初是安全生产的关键时段,事故易发多发,需要我们时刻绷紧安全生产这根弦。公司各级专职安全人员要以今天为新起点,坚定信心,履职尽责,用崭新的面貌、锲而不舍的精神和强有力的作风做好各项工作,迅速扭转安全生产被动局面,确保公司生产安全、稳定、顺行。

高建兵也就做好安全工作提出具体要求。

## 把每一支钢管都做成精品

■记者 申文丽

前不久,不锈钢管公司宣传栏上的两起质量事故通报格外显眼。由于不锈钢管公司今年的质量控制趋于平稳,质量事故通报栏上已经很久都没有了动静。于是,这两则通报一贴出,就立即引起了职工的关注。

记者了解到,两起质量事故是因为当班职工没有严格按照作业标准操作,导致产品发生轧制缺陷引起。两名当事职工受到了严厉考核:停岗一周,接受工艺流程和标准化操作的再学习。

该公司相关负责人说:“处罚不是目的,我们要让职工通过事故吸取教训,不断增强质量意识,实现产品质量的稳步提升。”

该公司抓住这两起典型质量案例,在职工中开展“我的失误”反思活动,让职工从中深刻反思自己的违规操作行为和违规操作给企业造成的损失,深刻理解标准化操作对于确保钢管质量的重要意义。

今年以来,面对钢管市场的激烈竞争,不锈钢管公司越来越真切地体会到质量对于企业发展的重要意义,将质量工作当作生产经营的重中之重来抓。他



们提出“打造太钢不锈钢管品牌”的目标和“一切规程制度必须适用现场”的管理思路。

在该公司冷轧作业区,随处都能看到醒目的标准化操作规程标语:来料不合适不接料,尺寸未测量不轧制,长度不测量不锯切……“这些理念都是日常生产作业过程中职工容易出错的地方,我们发动职工把这些需要注意的问题加以总结,把操作红线直观明了地亮出来,就能让职工少犯错。”该作业区主管刘正伟说。

不锈钢管公司塑造品牌的决心和广大职工的努力,使该公司逐渐形成了高度重视质量、自觉执行标准化操作的良好氛围。前三个季度,该公司质量波动明显减少,成材率也比往年明显提升。

“在不断强化全员质量意识的基础上,各工序还在不断改进质量管控方法,最近,我们正着手将工艺流程和操作标准进一步量化,目的就是要让职工更好地将每一个作业标准都执行到每个作业动作中,把手中的每一支钢管都做成精品。”该公司相关负责人表示。

## 太钢双相不锈钢 打破进口垄断

太钢以技术创新为支撑,通过强化冶炼关键工艺技术攻关,使双相不锈钢材质纯净度达到了国际先进水平,有效替代了进口。

图为炼钢二厂职工在双相不锈钢产品冶炼中取样观察。王旭宏 摄



## 太钢“扶贫日”活动走进蔡家庄小学

■特约记者 公冶政荣 通讯员 胡立人 报道

本报讯 近日,由公司工会主席王继光带领的太钢扶贫队走进娄烦县马家庄乡蔡家庄小学开展“扶贫日”捐赠活动,为孩子们送去了秋冬季校服及大衣。

一直以来,太钢积极履行国有大型企业的社会责任和义务,通过资助、捐赠等形式推进扶贫工作深入开展。深秋的娄烦县气温降幅明显,但在蔡家庄小学却涌动着别样的温暖。该校共有一二三年级学生14名,太钢扶贫队走进该校看望了正在上课的孩子们,详细了解了师资力量、教学环境等。捐赠仪式上,太钢扶贫队将羽绒服、运动服给孩子们穿好,并鼓励他们要好好学习、健康快乐地成长,用知识来充实自己、增长本领、开阔眼界,长大后报效家乡。同时,太钢扶贫队也感谢各位老师的辛勤付出,让在乡村的孩子也能接受良好的教育,获取知识的财富。师生代表向长期关心支持、帮困助学的太钢干部职工表示感谢。